

昨日,省委、省政府召开全省人才工作会议,我省明确提出,要从“人口红利”转向“人才红利”,从“资源河南”转向“人才河南”。

值得关注的是,我省今后十年人才发展的总纲——《河南省中长期人才发展规划纲要(2010~2020年)》也在本次会议上进行了深入的讨论。 晚报记者 裴蕾



河南公布中长期人才发展规划 看看未来10年 我省急需哪些人才

未来10年 创新型人才、专门人才最稀缺

1 急需高层次创新型人才:依托国家和省重大科研项目、重大科技专项和重大工程、重点学科和重点科研基地、国际学术交流合作项目,建设一批高层次创新型人才培养开发基地,加紧培养创新型科技人才。
2
3
4

5 6 急需重点领域专门人才:“中原经济区”建设急需的高层次战略研究人才,开展大招商急需的熟悉国际规则的高层次谈判人才,加快城镇化进程急需的高层次城市规划、城市建设、城市管理人才,以及发展现代经济急需的金融、期货、物流等方面专业人才。

周高虹 制图

推进七大领域人才队伍建设

我省将统筹推进七大领域人才队伍建设。
包括以县级以上领导干部为重点,建设高素质党政人才队伍。
培养具有战略眼光、市场开拓精神、管理创新能力、社会责任感的优秀企业家及高水平经营管理人才队伍。
以高层次人才和紧缺人才为重点,建设高素质专业技术人才队伍。
以技师和高级技师为重点,建设规模相当、能够满足产业发展需要的高技能人才队伍。
以农村实用人才带头人和农村生产经营型人才为重点,建设示范带头能力强、推动农村经济社会发展的农村实用人才队伍。
以人才开发和岗位开发为基础,中高级社会工作人才为重点,建设专业化、职业化社会工作人才队伍。
建设打造高水平宣传思想文化人才队伍。

实施三类重大人才建设工程

值得关注的是,围绕现代产业体系建设,今后,我省将着重培养现代工业、现代服务业、现代农业三类战略型人才。

A 实施现代产业体系人才工程

着眼于发展现代工业,重点在装备制造、冶金、化工、食品、服装纺织等战略支撑产业,电子信息、新材料、生物医药等战略性新兴产业,以及能源、水利、交通、环保和信息化等战略基础产业。

着眼于发展现代服务业,在现代物流、金融保险、文化、旅游等领域,集聚具有国际视野、通晓国际规则、熟悉现代管理的高端人才。

着眼于粮食生产核心区建设和发展现代农业,扩大农业科技研发人才队伍,壮大农业技术推广人才规模,培养更多国家级农业科学家和大批“土专家”、“田秀才”,充分发挥科技和人才在农业增产增效中的支撑作用。

B 实施现代城镇体系建设人才工程

根据部署,我省将按照建设“向心布局、集群发展、两规衔接、五个层次”现代城镇体系要求,着眼于提高城市发展水平和城市品位,培养造就一大批高水平的城市规划、建设、管理人才。

着眼于加快城镇化进程,培养造就一批适应城市新区、产业集聚区、专业园区发展需要的领导干部和专业技术人才。

着眼于提高城市综合承载能力,培养造就一大批城市基础设施建设和公用事业发展方面的项目运作人才、经营管理人才和专业技术人才。

C 实施自主创新体系建设人才工程

同时,我省还将以建设一批国家级重点学科、重点实验室、工程技术研究中心为重点,加强高水平科研平台建设和创新型人才基地建设。

我省将大力引进高层次海外人才,用5~10年时间,引进120名左右海外高层次创新创业人才,引进3500名左右具有全日制博士、硕士学位的海外留学人员,引进5万人次海外专家智力。

同时,还要围绕资源环境、社会事业、社会管理等经济社会发展的重点领域,着力造就一批绿色技术人才、低碳技术人才、节能环保人才、教育名师名家、文化艺术大家、高层次医疗卫生人才、社会工作人才。

探索试行聘任制公务员制度

人才成长离不开公平、科学的评价选拔机制。
昨日的会议还提出,今后,我省逐步建立科学化、社会化的人才评价发现机制,将会进一步创新人才选拔任用制度,提高选人用人公信力。坚持不唯学历、不唯职称、不唯资历、不唯身份,探索试行聘任制公务员管理制度,建立组织选拔、市场配置和依法管理相结合的国有企业领导人员选拔任用制度,全面推行事业单位公开招聘、竞聘上岗,使人岗相适、用当其时、人尽其才。

择业时作个参考 我省都急需哪些人才

经过一年多的反复研究、酝酿,在充分征求意见的基础上,省委、省政府研究制定了《河南省中长期人才发展规划纲要(2010~2020年)》,明确了我省人才发展的指导思想、工作方针、战略目标、总体部署和重大举措,这也是我省今后10年人才发展的总纲。该纲要也在昨日正式提交会议讨论,进一步征求意见,待发布后贯彻落实。

在当前和今后一个时期,我省将如何做好人才工作?将急需哪些领域的人才?市民可以了解一下,作为自己未来择业的参考。

未来5~10年,引进大批高层次人才海外人才



周高虹 制图

【人才数据】

河南人才规模进入全国前10 职教在校生规模全国第一

2004年4月20日,全省人才工作会议召开,这是河南省委、省政府第一次全面研究部署人才工作,会议提出:实施人才强省战略,靠人才兴中原崛起大业。时隔6年之后,我省的人才工作已经步入全面推进、整体提升的新阶段。

我省高等教育毛入学率达22%以上,职业教育在校生规模跃居全国第一。

高层次创新型人才培养也实现了重大突破,2009年两位中青年学者当选两院院士。

我省人才规模进入全国前10名,在豫的两院院士达到17人,2009年专业技术人才总量达到248万人,比2004年增长77%。

引才引智也取得了新突破,5人入选国家海外高层次人才引进“千人计划”,12人入选省“百人计划”,2004年以来共实施引进国外人才项目2000余项、国外专家3万人次。有数据显示,我省的人才贡献率在全国排名第12位。

【人才改革】

变“人口红利”为“人才红利” 变“资源河南”为“人才河南”

昨日的会议提出:“在‘十二五’乃至更长时期,我们要加快建设中原经济区,比以往任何时期都更加呼唤人才、渴望人才、需要人才。”

根据世界银行提出的“国民财富新标准”,全世界人才资本、土地资本和货币资本三者构成的比例应为64:20:16,这也表明人才资本在社会财富构成中所占的比重越来越大。

会议还指出:“我们只有把人才作为第一要素,壮大人才群体,挖掘人才潜力、凝聚人才智慧,从‘人口红利’转向‘人才红利’,从‘资源河南’转向‘人才河南’,才能实现经济发展从资源依赖、投资驱动转向创新驱动、内生增长。”

做足浴 看晚报 轻轻松松享生活
328元=368元足浴盆+144元全年《郑州晚报》
立即节省184元
狮傲康足浴器具有除菌杀菌、自动加热保温、内置药盒、气泡增氧、手提设计、红外理疗、高磁保健的特点。
最后100个足浴盆 欲购从速
咨询电话:金女士 13783621285